

# 队史第十次CBA总决赛之旅开启 辽篮今起全力以赴冲击第二冠

这是辽宁男篮队史上第十次杀入CBA总决赛，在前面的九次中，他们有八次惜败于对手，只有一次成功捧起了总冠军奖杯。这一次，他们面对着又一次机会，必定全力以赴去冲击球队的第二冠！

今晚7时35分，2021—2022赛季CBA总决赛将正式打响，辽宁男篮在经历了常规赛38轮征程，以及季后赛两轮系列赛5场鏖战之后，终于再一次登上了角逐最高荣誉的舞台。而这一次，他们的对手是同样一路顽强走来的广厦队，两支球队将通过七场四胜制的较量，决出本赛季总冠军！

本赛季，辽篮和广厦两支球队同样都在常规赛阶段表现得非常稳定，双方也仅以微弱的差距分别获得了常规赛排名第一和第二

的成绩。进入季后赛之后，也同样在前面两轮系列赛中分别以2:0和3:0连续横扫对手，可以说整体表现旗鼓相当，会师总决赛也是情理之中。

不过在总决赛即将打响之际，两支球队的整体情况还是有一定的差别。对于辽篮来说，他们在半决赛中与卫冕冠军广东队鏖战三场，尤其是第三场比赛双方又拼到加时赛最后一刻，所以球队的消耗相对较大一些。

好在球队的主力阵容相对完整，即便是郭艾伦和韩德君这样的内外核心都遭遇了一定的伤病困扰，但仍然能够保持在比赛中登场。而球队的其他得分点，状态保持得也相当不错，比如张镇麟、付豪以及两名外援，都保持了相对健康的身体状态和火热的竞技状态。

而广厦队方面遭遇的麻烦相对更多一些，尤其是在同上海队进行的三场半决赛中，双方的对抗异常激烈，导致球队的内线核心球员、新科常规赛MVP胡金秋在半决赛第二场比赛结束后，就因为紧急进行手术而提前告别赛季，这对于广厦队的整体实力来说无疑是一个重大的打击。

另外，在最后一场比赛中，球队另一名锋线主力球员赵岩昊也因对抗后倒地，出现了脑震荡症状，仅打了半场比赛就被送往医院，这对于球队的阵容轮转来说也是雪上加霜。

不过值得注意的是，广厦队的核心后卫孙铭徽在球队遭遇困境时，表现出了非常出色的竞技状态，几乎是以一己之力帮助球队完成了对上海队的横扫，挺进总决赛。因此在总决赛

中，孙铭徽也将是辽篮在防守中最需要留意的队员。

尽管在广厦队遭遇严重伤病困扰的情况下，总决赛的天平似乎向辽篮有所倾斜，但是辽篮却绝对不可掉以轻心。因为就在刚刚结束的半决赛中，广东队同样是在第三场缺少了外援莱多、锋线主力周鹏和任骏飞三员大将的情况下，依然依靠出色的发挥险些击败辽篮。

这说明了在季后赛的舞台上，不管对手的阵容如何，想要拿到胜利就不能有一丝的松懈。只有做好面对一切困难的准备，紧紧把握住所有的机会，才能正常地发挥出自己应有的水平，把纸面上的优势真正转化为胜利的果实。

辽沈晚报记者 高鹏

# 《坚持就是胜利》鼓舞人心 沈城人民从歌声中汲取力量

“无情寒风、凛冽来袭，征甲未卸、再次迎击……心手相牵，创造奇迹，只要坚持就是胜利！”来自沈阳音乐学院的28名教师，用铿锵有力的声音，唱出了疫情中的“万众一心、携手并进”。这首由中共辽宁省委宣传部、中共辽宁省委教育工委、辽宁省教育厅、沈阳音乐学院联合出品的歌曲MV《坚持就是胜利》，给对抗疫情的沈城人民带来了无限力量感。

沈阳音乐学院副院长冯志莲在接受本报记者采访时表示，在疫情防控的关键时刻，希望医护工作者、志愿者，甚至整个沈阳市民，都能在歌声的鼓励中，不畏艰辛，与疫情抗争，“歌声可以鼓舞士气，歌声可以直抵人心，坚持就是胜利，坚持才会胜利，坚持定能胜利。”

## 《坚持就是胜利》力量感十足

面对这波疫情，沈阳音乐学院推出了不少优秀的抗疫音乐作品，包括《坚持就是胜利》《隔空拥抱》等，这些歌一上线，就受到了大量关注，不少网友表示，从这些歌曲中，感受到了温暖和感动，也汲取了更多的信心和力量。

冯志莲说：“我们本身有作曲系，还有一些老师都能搞创作，疫情期间，学院也倡导他们用自己的专业和优势，发挥作用。大家在不到7天的时间，创作了20多首作品。我们也根据当下的情况，从唱词到曲调，进行了一些筛选。目前有6首作品还在制作中，发出来的应该有四五首了，像《隔空拥抱》《坚持就是胜利》。”

歌曲《隔空拥抱》以投身疫情防控工作的医护人员和志愿者为人物原型，用孩子的口吻切入，通过与孩子隔空相望的视角，在妈妈生日的时间节点，勾画出孩子对奋战在一线的“妈妈”感恩、思念、支持、祝福等一幕幕感人场面。

《隔空拥抱》主打温暖抒情，《坚持就是胜利》则是充满力量感，歌曲节奏铿锵、旋律昂扬、大气恢弘、振奋人心，展现出全国上下坚持“动态清零”总方针，MV中一幕幕万众一心、守望相助、同舟共济的场景，表达了广大党员干部和人民群众“坚持就是胜利”的必胜信念。

冯志莲表示，作为文艺工作者，他们希望能用歌声鼓舞疫情中的人们，“音乐，离不开人们的生活，像《黄河大合唱》，给多少人鼓舞士气。不同历史时期都有各种经典歌声出现，像《我为祖国献石油》《我和我的祖国》，大家都会唱，这就是音乐的力量。《坚持就是胜利》也展现了全国人民众志成城，与病毒抗争。”



## 28位教师分别录制再汇总制作

《坚持就是胜利》的歌词由集体创作，吕威作曲，聂鸿涛担任MV视频制作。在疫情防控居家封闭的情况下，沈阳音乐学院的教师们克服困难，完成了这样一部极具力量的作品，用实际行动声援、助力全民抗疫。

冯志莲透露，整首歌的制作花了不少精力，制作团队甚至是半宿半宿地熬，最终在短时间内完成了这样一部高质量作品。因为疫情居家，乐队不能组织演奏，28位老师也要分别录制自己的演唱部分，包括演唱、视频拍摄，都要隔空调整、指导，最后再汇总制作，整个过程十分

繁琐，但老师们都非常积极认真地对待这次意义不同的演唱。

除了歌曲的创作和演唱，MV的制作也不容易，“歌词配什么画面，疫情期间有很多不方便，不像有的时候可以自己拍摄一些东西，现在都在家里，我们只能挑选一些官网发的素材，另一方面，在教育系统收集一些素材。省教育厅也给予了大力的支持，包括省委宣传部，提供了很多帮助和指导。”

在疫情期间，沈阳音乐学院的师生们展现出来的精神面貌，正像《坚持就是胜利》中唱的那样，“扶去忧伤、爱心相依”“志愿传递、大爱大义”……老师和学生们都争当志愿者，“大家所展现出来的精神状态和面貌，就是众志成城，劲往一处使！”

辽沈晚报记者 张铂

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	26~12
	明日	阵雨	24~7
<b>沈阳今日空气质量预报</b>			
空气质量指数	150~200	空气质量级别	四级 中度污染
首要污染物	PM2.5		
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	20~12
	明天	多云	20~10
鞍山	今日	晴转多云	25~12
	明天	阴转多云	22~6
抚顺	今日	晴转多云	26~12
	明天	小雨	23~8
本溪	今日	晴转多云	26~10
	明天	小雨	23~6
丹东	今日	晴	19~8
	明天	多云转阵雨	18~10
锦州	今日	晴转多云	22~11
	明天	阵雨转多云	19~9
营口	今日	晴	20~13
	明天	多云	23~8
阜新	今日	晴	26~12
	明天	阵雨转多云	21~6
辽阳	今日	晴	26~12
	明天	雷阵雨	23~6
铁岭	今日	晴转阴	24~12
	明天	小雨	23~4
朝阳	今日	晴转阴	29~16
	明天	多云转晴	26~8
盘锦	今日	晴转多云	19~14
	明天	阵雨	21~9
葫芦岛	今日	晴	21~10
	明天	多云	20~7



版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:张宇  
一版美编:冯漫

零售  
专供报  
零售  
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选